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fSaiót tudósítónktól.) A bűnügyi krónika c hé- 
•fen isméi djfs fejezetekkel szaporodott. A gyerrne- 

sztitoU a héten pazar ’aratással a bűnös 
len gyermekeket irtoftak ki feltűnő nagy 
| í #  korán megférgesedett fiatalember, 
űr érti kék lőtték át fásult szivüket. 
w»'pxa jöttek ezek a megdöbbentő hirek. 

& kedves taván zsákba, varrt gyerekhul- 
az egyik napon, a másikon egy bájos 

tanítónő a fürdőkád vizébe fojtotta hétéves fiát és 
héthónapos leányát, a harmadikon egy nyomdász 
borotvával vágd i el gyermekei nyakát . . .  de mi­
nek sorol juk itt lel újra az elmúlt hét. rémségeit, 
amelyek vérvörös rak dákkal világítottak bele abba 
a katakombába, aipeJy társadalmunk lábai alatt kén­
köves lángokkal sistereg.

Igeii, — mondogatjuk — borzalmasak ezek a 
tragédiák és sóhajtva nyíltunk a kezünk ügyébe 
eső % megnyugtató, mert unalomig ismételt magya­
rosat után; megnehezült az élet, drága az élet . . . 
az emberek nem tudnak megélni s elkeseredettségük, 
{Szenvedésük, kínlódásuk annyira elviselhetetlenné 
'ált, hogy inkább választják maguk és családjuk 
számárai a legkegyeLienebb halál í, ni int ezt a ke­
gyetlen s kegyetlenkedéseiben ki fogyhat« ! Un és 
utánozhatatlan életet. S már ír-v,»¡rendre is térhet­
nénk a kérdés felelt, erre hajt a kényelem .s a dol- 
gok tudomásul nem verésének ösy fönn'** vált szo­
kása, ami ma esetiül teszi elviselhetővé a legtöbb 
ember számára az életet, ha . . . ha épp annyira 
kezünk ügyébe nem esnék egy fájdalmas kérdés: 
hogyan, hát az emberek, a felnőttek, a szenvedők és 
kiábránduljak, a lemondok, a megnyugvők és láza­
dók, mind, mind együtt és külön nem tudj k, hogy 
a mai s nyilván a holnapi viszonyok közt is tneg-

születendő gyermekeinkre ugyanazok a

Ŝ ígPS'fftuarnat hs-»in vonuld 1920
gátéi az éleiét. Mily sivár kép! Mily ellenszenves ez 

fiatalember, ‘akik olcsó szerelőieken, császár- 
kőrtéíi likőrök és cigarettáik közt, hipnotizáló 
szeánszokon át, fitymálva és üres koraérettseggel, 
meggyalázott testüket a rozsdás tükör elé von szol - 

keserves ják és átlövik . . . Hogy mennyire nem voltak
szenvedések és jugpróhál tat ások várakoznak, mint méltók a halálra, mutatja hátrahagyott leveliik, 
amelyek alatt ők mar-már összeroskncinek? A hot- melyet egy lap papirosra közösen írtak: 
éves gyermek már él, —- övé -minden cs pn vér és 
minden véres koron;', hiszen lestünk minden vérével 
és zsebünk minden bankójával sem Imijük sokszor 
elég <n> feláldoz óan jóvátenni azt a meggondolatlan 
könnyelnrüstgünkid, hogy egyáltalán nem biztosi- 
tóit, egyáltalán. nem emberi viszonyok közé, vak 
ösztönöknek tudatlanul engedve, világra hoztunk 
nj embereket. A hétéves gyermek már él, de ha ő 
róla sem tudunk már emberileg gondoskodni, hogyan 
szabad az ő életét is tökéletesen összezuziii egy 
újabb élet fogantatásával aki viszont szentté és 
sérthetetlenné vált abban a percben, amelyben 
megszületett, vagy még előbb is. Kétség-telenn-ek 
Játszik, hogy alapjában elliibázottan él a mai em­
ber s hogy a természet önző céljainak vakon cívge- 
Üelmesk'sdve

hiányaik belőle minden jótékony és nemes 
racionalitás. Számítónak és szürkének 

f szokták nevezni a mai embert, pedfc tele 
van irracionalitásokkal s voltaképpen fan­
tasztikus lény, aki álmok, rögeszmék és 
titokban tartott vérvörös indulatok nyo- 

n\án rohan.
Így gyújtóba fel vészes víziókban és dühöngő jel - 
Kzavakban a világot és igy dobál a roskadozó vi­
lágba újabb áldozatokat, saját gyermekeit, bódul­
tán, eszeveszetten, szentimentális-an.

Ez a kérdés azonban újabb ajtókat feszeget. 
Egj.? randevu-.s/oba. szennyes lámpásából sugárzik 
újabb fény a kérdésre, egy visegrádi-utcai ̂ zoinofu, 
szegény szobácskábái, ahol két gyerek eldobta ma-

A leány: Kérem, ne boncoljanak fel. ez el­
len tiltakozóm, ruhámat anyámnak adják óit.

A fiú: Fentieket én is aláírom, ne legyen ki- 
náiusi a törvényszéki bonc tani intézet, hogy mi 
v&n a gyomromban. Jól ettem és ittam, ennyi az 
egész. aíóiszoltfája, jobb valutás világba megyek.

A leány: Hogyne lenne az ember öngyilkos, 
mikor Zürichben a korona O.Gő. (iü eredetileg 
még egy 7-es van c szám fölüli' nyilván A -et 
akart imi.)

A fiú: Én legalább burzsua. (igy) császárkör­
tével mentem a másvilágra . . .

Förtelmesen üres és Ízléstelen! Visszanézi ez 
lz üres viccelődés, amely könyörtelenül leleplezi ez 
ingyilkosok fásultságát és értéktelenségét. Kél lia- 
alember, alig nyíló bimbóik az élet fáján, semmi­

féle örömet ős vigaszt nem talállak az (életben s 
báláink percében is csak a valutára s a „burzsun“- 
jólétre tudtak gondolni? Nem találtak maguknak 
munkát, hivatást, mely nemcsak pén/.l, soha.se in 
elég pénzt, hanem nemes és tiszta őr 'inöket is
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T>g\ ideggj'óg\ ász-fauuar, akivel beszélgettem e 
levélről, más oldalról mélyére hatol e jelenségnek.

— Az emberek ma nem ismerik az örömöket, 
mondja a léleknek c bölcse ás orvosa,

az emberek ma valósággal félnek a: örö­
möktől és menekülnek tőlük. Valami nagy 
pesszimista hangulat, valóságos aszkéta-



áramlat vonul vén ifi euu idő óta n világon 
x szinte megölték már az életörömét.

Hisz nyilván vannak örömeink, kicsiny, félénk. 
¿Váva örömccskék, az igazi, nagy csodálatos élet­
öröm azonban egészen a múlté. Hol tsláluirk ma 
embert, aki szokott ..hogy vanV“ kérdésünkre ön­
kéntelenül azt válaszolná: Köszönöm! Kitünően! — 
s felelet közben felcsillanva szeme az újabb öröm­
től, hogy jóérzését közölhette valakivel... Általá­
ban sóimft óznak és panaszkodnak az emberek, ki 
az egészségéről, a családjáról, az üzletek, a főnö­
kök. a politika miatt, oivik pedig már okát sem 
tudja adni. Az emberi . g hangulata néhány évtized 
óla csak a nmll-skálát ismpri.

— A tudomány is aszkéta.ruháim öltözködött 
x mindenfele n higiénia Saimnarofa-i kóborolnak. 
Ezt ne tedd, azl nem szabad, ez méreg, arról mondj 
le s védd magad az izgalmak és ártalmak ellen. 
Minden ideggvósvász jól ismeri gyakorlatából

azokat n szerencsétleneket, akik félnek az 
örömöktől, mert az a tapasztalatuk és 
meggyőződésűk, hogu minden örvendező 

nap után rossz napok következnek.
Ezek a betegek igen ravaszon megokolt rendszert 
dolgoznak ki maguknak, amellyel minden örömet, 
megvonnak mainktól s ellenkezőjét teszik mind­
annak, ami nékik örömet szerezhetne. Belőlük 
lesznek a lég különbözőbb absztinens , törekvések 
apostolai, ők nem isznak és nem dohányoznék. 
Belőlük lesznek, a vegetáriánusok, akik mindenféle 
kotyvalékot undorral gvöniuszölnck magákba st 
közben majd elepednek valami illatos sült után. 
Lemondanak a szerelemről s ami gyakran még 
ennél is több a munkáról é> sikerről. Minden örö­
met munkává és kötelességgé változásinak át.

—■ Eleknek az em'bi-veknek többnyire rossz a 
lelkiismeretűk. Tompítjuk örömeiket s rossz lelki­

ismeretük a szol- linójuk: saját vádlotlaik ők, akik 
önmaguk fölült ülnek itélös/éket. Ismertem egy' 
»zinészf, egyikét a legnagyobb tchcltiégeknck, aki 
elölt nyílva állott a nagyság ulja, de soha.?cm! 
India megmulalni egész erejét és művészetét. Re-j 
vallotta egyszer, bogv fellépése előtt gya kran így 
szól magához: ..Természet.-sen ki fognak nevelni V, 
kétségbeejtöen megbukol. 4De nem is érdemelsz 
egyebet. Hamis ember vagy, aki sohasem lög előre 
jutni“. Ezek az emberek érdemetleneknek tártjáig 
magukat a sikerre. Hány térti elől viszik ma el az 
éveken át kitartóan szeretett asszonyt, mert mindig 
félt a nyilatkozattól s a visszautasítás szégyenitő 
rémétől?

— .1r emberek elygávultak a szenvedésben i 
már nem is mernek gondolni az örömökre 
Nietzsche mondta, hogy nem a vallás teremtette < 
leik ¡ismeretet, hanem az emberiség rossz lelkiis* 
merete a vallásokat.

otl. ahol ez a Visegrádi-utcai két gyerek is oly 
időnek előtte clrohadt.

Ilol van a próféta, aki az életörömök széni 
vallását hirdetné, hol .van tőlünk a kor. mely 
templomot emelne az örömöknek, hol vannak köz­
lünk s a közel jövendőben az emberek, akik az 
örömök hazájának tudnák érezni e földet s min­
dent megtennének, hogy valóban azzá is varázsol­
ják? l)e ill már uio.pi.sta lesz a ;>»dciiolőgusból s a 
krónikás elnémul a lolán mégsem egészen lehetet­
len̂  álomjüvü köde elölt. f.\m. /

A neveles itt kétségtelenül súlyos hibákért 
köve! el. Gyermekeinket s az embereket az 
éh 'örömök számára kellene nevelnünk, az 

élet nemesebb örömeinek élvezetére.
Pénzt és mámort, huliló narkotikumokat hajszol 
nnk ma az emberek s fogalmuk sincs az önkénle 
len jóság s a mesterkéletlen szépség fenségéről. T)< 
hiába . . .  A vidám Pán meghalt s ma basztnlai 
keressük nyomát a gépek korában, Helyette a fá 
radtság és csömör, a lemondás, a kétségbeesés és 
unalom sárga halálibolyái virítanak mindenfelé t 
ti fiatalok egvre sűrűbben Hízik szivük fölé. A? 
öregek pedig megfojtják velük gyermekeiket.. í zel 
az ibolyák.

a korai pénzhajsza x a korai narkotikum 
mok televény földjében teremnek meg.


